

赴日本川村學園女子大學留學心得

醫學人文暨社會學院 / 應用外國語言學系

※應用外國語言學系 英文組 林若驊

※日本川村學園女子大學英語演講第一名

在中山醫學大學裡念應用外國語言學系，雖然時常被生人說很奇怪，但我其實覺得很幸運，因為只要自己願意去爭取機會，能利用和得到的資源真的很多。很感謝學校和系上給我機會出國交換學生，也感謝國際組辛勞地替我們處理獎學金相關事宜。

其實我是英文組的學生，但因為系上課程的安排讓我在大一的時候有機會接觸日文，有些人會覺得很排斥，但我相信上天有這樣的安排必定有祂的原因，並抱著若能多學一種語言也是一件好事的心情在學習，雖然一開始學的時候遇過許多挫折，但憑著對語文學習的熱忱，漸漸愛上了日文。也沒想到這種想法改變了我單調的大學生活。因為偶然參加了為期兩個星期的日本文化研習活動，有機會欣賞各種日本文化之美也讓我開始嚮往到日本留學的生活，於是給自己設定了一個目標，就是一定要成為交換學生的一員，從那時起除了學校課程之外，開始利用課餘時間自學並準備日文檢定，努力朝著自己的目標邁進。

直到要去日本前的一個星期，因為沒有認識的人一起去留學，其實很擔心自己沒辦法融入當地生活，沒辦法適應日本文化、交不到朋友，但我一直告訴自己不要害羞，一定要努力和大家打成一片。直到下了飛機看到滿臉笑容來接機的同學們才終於放下心中的一塊大石頭。很多人都很羨慕交換學生，剛開始我也是，但從落地開始，要辦理的手續接踵而來，到了學校除了上課之外，更要努力記住每個見過的人的名字，和日本人交朋友其實不容易，但一旦熟悉彼此之後便會發現日本人才有的體貼和親切，那種對待人事物細膩與敏感的程度遠遠都超乎我的想像，真的有許多值得仿效的地方，透過交換學生的機會，不斷的在生活中學習和認識自己，找到了自己的長處也了解自己的缺點，原本撲朔迷離的未來也變得更篤定了，接下來希望能繼續努力學習英、日文，也能扎扎實實的走好每一步通往未來的路。

